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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по физике даётся 45 минут. Работа содержит 11 заданий. 
Ответом на каждое из заданий 1, 3–6, 8, 9 является число или несколько чисел. В заданиях 

2 и 7 нужно написать текстовый ответ. В заданиях 10 и 11 нужно написать решения задач 
полностью. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором.
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

________________________________________________________________________________________________ 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по 
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной 
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Сумма 
баллов 

Отметка
за работу 

Баллы 

Вариант 1

ВПР 2023

Проверочная работа
по ФИЗИКЕ

7 класс
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Илья готовится к соревнованиям. Максимально допустимая масса спортсмена,
выступающего в его весовой категории, составляет 60 кг. Определите минимальное 
количество килограммов, которое нужно сбросить Илье для того, чтобы его допустили до 
соревнований. 

Ответ: _____________________________ кг.
 

1

 

В гололедицу дороги посыпают песком. Величину какой силы хотят увеличить таким 
способом? Почему эта сила увеличивается при посыпании дороги песком? 2

Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

После сбора урожая Роман Аркадьевич решил перевезти картошку с дачи в гараж. Загрузив 
клубни в прицеп, он обнаружил, что прицеп просел на 0,18 м. Определите жёсткость одной 
пружины подвески прицепа, если масса загруженной картошки 450 кг, а нагрузка 
распределяется между колёсами поровну. Считайте, что колёс (и пружин в подвеске)
у прицепа два. 

Ответ: _____________________________ Н/м.
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Мама позвонила Саше, который гулял с друзьями, и сказала, что ему нужно срочно бежать 
домой, так как родителям требуется его помощь. Саша бросил все дела и сразу же побежал 
домой, но через некоторое время устал и стал бежать медленнее. По графику зависимости 
скорости Саши от времени определите, на сколько уменьшилась скорость бега мальчика 
после того, как он устал. 

 
 
Ответ: _____________________________ м/мин. 
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Анатолий заметил, что если он погружается с головой в ванну, изначально заполненную 
водой на 0,8 объёма, то уровень воды доходит до края ванны. Найдите объём Анатолия, если 
полная ванна вмещает 270 л. 
 
Ответ: _____________________________ л. 
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Какое давление оказывает Миша на горизонтальный пол, когда он ровно стоит, отвечая 
у доски, если масса Миши 54 кг, а площадь подошвы одного его ботинка равна 0,015 м2? 
Ускорение свободного падения 10 Н/кг. 
 
Ответ: _____________________________ кПа. 
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Известно, что солнечные лучи достигают Земли за 8 минут 20 секунд. Скорость света 
в вакууме 299 792 км/с. Пользуясь таблицей, определите, в каких средах свет пройдёт то же 
самое расстояние менее чем за 10 минут? Ответ кратко поясните. 
 

Скорость света в различных средах 
Среда Скорость, км/с 
Воздух 299 704 
Лёд 228 782 
Вода 225 341 
Стекло 199 803 

Кедровое масло 197 174 
Кварц 194 613 
Рубин 170 386 
Алмаз 123 845 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Ходить по рыхлому снегу неудобно, так как 
ноги всё время проваливаются в него. Если 
такая прогулка всё же необходима, то 
используют снегоступы. Какой должна быть 
минимальная площадь одного снегоступа для 
того, чтобы человек массой 105 кг проваливался 
в снег не более чем на 5 см? На рыхлом снегу 
это условие соблюдается при давлении не более 
15 кПа. Учтите, что когда человек делает шаг 
при ходьбе, то в какие-то промежутки времени 
он опирается только на одну ногу. 

 
Ответ: _____________________________ м2. 
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Половину дистанции велосипедист проехал со скоростью 20 км/ч, следующую треть 
дистанции – со скоростью 10 км/ч, а последние 20 км он преодолел за час. 
1) Какова длина дистанции, которую преодолел велосипедист? 
2) Чему равна средняя скорость велосипедиста на всей дистанции? 
 
Ответ: 1) ___________________________ км;  
 

 2) ___________________________ км/ч. 
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Согласно инструкции для машинистов, если локомотив или хотя бы один вагон поезда 
движется по мосту, скорость поезда не должна превышать 60 км/ч. Машинист вёл поезд, 
строго выполняя инструкцию. На рисунке показан график зависимости скорости v движения 
поезда от времени t.  
1) Сколько времени поезд ехал по мосту? 
2) Определите длину поезда, если длина состава в два раза больше длины моста.  
3) Сколько вагонов было в составе, если длина локомотива и каждого вагона поезда l = 20 м? 
Ответы на вопросы обоснуйте соответствующими рассуждениями или решением задачи. 
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Решение:                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ: 
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Электрокардиография (ЭКГ) – один из важных методов исследования работы сердца. 
Принцип работы аппарата ЭКГ таков: сигнал с датчиков, прикреплённых на различные 
участки тела, записывается на движущуюся с постоянной скоростью клетчатую бумажную 
ленту. Длина стороны одной клеточки на бумаге 1 мм (такую бумагу часто называют 
«миллиметровка»). Обычно на электрокардиограмме можно выделить пять соответствующих 
сердечному циклу зубцов: P, Q, R, S, T (см. схему). По виду кривой можно судить о 
состоянии пациента. 
 
Ниже представлена фотография фрагмента электрокардиограммы (одновременно 
записывался сигнал с трёх датчиков) и увеличенный снимок одного из сердечных сигналов. 
Скорость движения ленты при проведении этого исследования составляла 20 мм/с. 
Определите: 
1) частоту пульса пациента (количество ударов в минуту); 
2) продолжительность интервала PR; 
3) длительность промежутка времени, соответствующего приведённому фрагменту.  
Ответы на вопросы обоснуйте. 
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Решение:                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ: 
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